

大谷報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao www.takungpao.com

2012年5月 4 星期五 多雲驟雨 25°C-28°C 壬辰年四月十四日 第39022號 今日出紙四疊十一張半 零售每份六元

責任編輯：梁景堯 美術編輯：劉國光

陰招阻「出缺方案」

耗公帑玩流會 反對派惹公憤



【本報訊】立法會昨日早上繼續審議議員出缺安排的修訂條例草案，但由於反對派議員無一出席，蓄意阻撓議程進行，令出席議員人數只有二十七人，僅欠三人而不足法定人數，最終導致流會，草案的審議及其後其他議程被迫押後，牽連其他涉及民生政策的議案也被迫拖延。政制及內地事務局局長譚志源對流會表示失望，認為反對派議員不參與會議是流會的主因；建制派議員亦狠斥反對派辜負市民期望。

昨日的會議於九時開始，當時有十多名議員在會議廳內，包括民建聯議員、工聯會的黃國健、潘瑛瑤等，但反對派議員則無一人在會議廳內。人民力量的陳偉業見狀，再次使出前日的「拉布」伎倆，要求點人數。

拉布「雙丑」揚言續玩嘢

大會開始鳴鐘，建制派議員陸續返回會議廳，但提出逾千項修訂的黃毓民和陳偉業，竟在此時走出會議廳，在走廊上閒聊說笑、嬉皮笑臉，在鐘聲完結時仍不願進入會議廳。工黨的何秀蘭、公民黨的吳靄儀聽見鐘聲仍在走廊上施施然地行走，完全沒有打算進入會議廳。最終，經過十五分鐘的響鐘時間，連同主席在內，只有二十七名建制派議員出席，尚欠三人符合法定人數，立法會主席曾鈺成宣布休會，下周二續會。人民力量「雙丑」陳偉業、黃毓民在流會後，約見立法會主席曾鈺成，表明下星期立法會復會後，會繼續採取同樣策略。

譚志源：流會責在反對派

政制及內地事務局局長譚志源對流會表示失望。譚志源認為，導致流會的責任在於無出席的議員身上，當中反對派議員沒有參與會議，是流會的主因，包括提出過千項修訂的人民力量議員亦不在場。譚志源希望下星期三復會時，各黨派議員以立法會運作及公眾最大利益為重，平心靜氣，即使有不同意見亦可以透過辯論和投票途徑解決。譚志源又說，不存在撤回條例草案的安排，因為基本上立法會出缺安排方案在社會上已經反覆討論了超過兩年的時間，在各方面的民意調查和在諮詢文件發出後，所得到的民意反映基本上都是得到市民普遍的支持，認為有關方案是溫和與合理、合情、合憲的。

對於反對派議員浪費公帑、罔顧公眾利益，蓄意缺席會議，建制派議員直斥其不負責任的行為。立法會主席曾鈺成在會後表示，議員因為不同理由，無意或故意不進入議會導致流會，均不是公眾願意看見的。

建制派怒斥：辜負市民

民建聯主席譚耀宗在步出會議廳時表示，對流會感到失望和憤怒，他不點名批評陳偉業要求點人數，但自己又離開會議廳導致流會，他認為，所有不出席會議的反對派議員都要負責。民建聯副主席劉江華亦指出，立法會會議的責任在於反對派，市民投票選議員入議會，是希望他們堅守崗位，開會審議法例，但反對派這兩天的行為辜負市民期望。

工聯會立法會議員黃國健批評，流會主要責任在於反對派議員。對於有反對派議員指，流會是因為部分建制派議員沒有出席會議，黃國健直斥是「賊喊捉賊」，因為反對派議員早上並沒有出席會議。他又說，擔心流會影響其他議案的通過，包括規管一手樓銷售、新政府架構改組等議案。而立法會內務委員會主席劉健儀亦對流會表示遺憾。劉健儀認為，今次流會雖是因法定人數不足，但亦與議員由昨日開始施展拉布戰有關，令議員難以全日留在立法會。



譚志源對流會表示失望，認為反對派議員不參與會議是流會的主因

反對派缺席議員一覽



- 民主黨：何俊仁、劉慧卿、李華明、涂謹申、張文光、李永達、甘乃威、黃成智
- 公民黨：梁家傑、余若薇、吳靄儀、湯家驊、陳淑莊
- 工黨：李卓人、何秀蘭、張國柱
- 人民力量：陳偉業、黃毓民
- 社民連：梁國雄
- 民協：馮檢基
- 街工：梁耀忠
- 獨立：鄭家富、李國麟

反對派阻民生政策出台 部分待審草案或須撤回

部分未完成審議草案

- 《一手住宅物業銷售條例草案》
- 《競爭條例草案》
- 《商品說明條例》
- 《二〇一二年選舉法例（雜項修訂）條例草案》
- 《版權（修訂）條例草案》
- 《漁業保護條例草案》



個別議員有苦衷 西鐵意外成幫兇

【本報訊】港鐵西鐵在繁忙時間出現故障，大批打工仔受影響，連趕往立法會出席會議的議員亦「中招」。家住新界西的工聯會王國興雖然八點已在兆康站上車，但就被困車廂一個小時四十五分鐘，全程「走走停停」、「不上不落」，最終要在荃灣西下車，步行二十分鐘至荃灣港鐵站，搭荃灣線至金鐘，十點多才趕到立法會，還跑得上氣不接下氣，滿頭大汗。王國興表示，因西鐵故障未能準時出席會議，向主席及公眾致歉。而另一名西鐵事故受害者是林大輝。雖然林大輝自己有司機，不用搭西鐵，但就因為司機要搭西鐵上班，受事故影響而遲了接載他前往立法會。此外，缺席的建制派議員還包括霍震霆、陳茂波、梁家驊、石禮謙、詹培忠、謝偉俊、葉劉淑儀以及劉皇發。其中，霍震霆不在香港；陳茂波因出席電台節目，以「跑一百米」的速度跑向議事廳，可惜遲了三十秒，趕到立法會時剛好主席就宣布流會；劉皇發因交通擠塞，遲到幾分鐘；而新民黨主席葉劉淑儀則表示，自己因疲勞過度引致身體不適，而無法準時出席會議。各人紛紛對未能出席會議致歉。

流會令議員提早「收工」，政制及內地事務局局長譚志源則可以稍作休息，記者昨日下午就撞見譚志源在跑馬地馬會與朋友共晉午餐，不用在立法會呆坐兼「捱飯盒」。

【本報訊】反對派罔顧市民利益在嚴肅的議事廳內大搞「拉布」導致流會，除將本周審議的草案順延至下周外，或令多條原定計劃本會期提交立法會審議的條例草案受阻。立法會主席曾鈺成（見圖）表示，政府要考慮定下草案的優先次序，或撤回不迫切的草案，留待下屆立法會審議。雖然政府早前已決定將受爭議的《版權（修訂）條例草案》押後，但下周仍有多條草案要審議，但原訂於本周審議的議員出缺安排的修訂條例草案，因流會而順延至下周，原本於下周審議的草案，則要被順延，包括恢復二、三讀的用於限制新漁船加入捕魚和設立漁業保護區的《漁業保護條例草案》，以及訂明超級區議員點票安排的《選舉法例（修訂）條例草案》。

政府多次表明，希望今個立法會會期內將公眾關心的《規管一手樓銷售手法的條例草案》，以及商界關注的《競爭法草案》提交立法會通過，而候任行政長官梁振英亦表示，要在七月一日前改組五司十四局，須經立法會通過，但以上安排或因草案審議一再順延，影響進度或有變數。

曾鈺成：優先次序需再定

曾鈺成表示，現時剩下的會期已不多，若再



開大會，會佔用其他委員會的時間，難以實現。曾鈺成認為，政府要考慮，今屆會期仍剩下多少法案，再定下優先次序，或考慮抽起不迫切的草案，留待下屆立法會審議。

多名議員擔心，草案審議受阻，影響多項市民關注的民生、經濟政策的落實。民建聯立法會議員劉江華表示，如果情況再惡化，有可能每星期都流會，所有法案都上不到台，包括架構重組、新政府成立等，建議下星期應召開緊急議事規則小組商討。

而規管一手樓條例草案委員會主席陳鑑林則表示，有關草案現時審議進度順利，原本計劃在下月完成審議，在立法會最後一個會期表決，但擔心現時因議員拉布會出現變數，希望議事規則委員會，盡快討論防止同類事件發生。

此外，立法會議事規則委員會下周二將召開特別會議，研究是否需要修改議事規則，防止議員「拉布」。委員會主席譚耀宗表示，秘書處已研究外國經驗，包括加拿大、英國和新西蘭的議會，均賦予議長較大權力，可以限制議員故意拖延時間。譚耀宗認為，修改議事規則不容易，要經諮詢及交由大會分組點票，「還水亦不能救近火」，估計流會情況可能會繼續出現，擔心議程會繼續積壓，而今屆任期必須在七月十八日完結，難以估計怎樣處理。

「幕後黑手」厚顏死撐圖卸責

【本報訊】多名促成流會的反對派「幕後黑手」，昨日下午厚顏無恥舉行記者會，試圖洗脫早上導致議員出缺安排修訂條例草案會議流會的罪名，並將責任全部推卸於建制派議員身上，更叫囂要求政府撤回條例草案。反對派已揚言繼續「企硬」，不會參加下周三的續會，意味想再次製造流會，阻撓其他會議正常舉行，浪費納稅人公帑。

公民黨黨魁梁家傑借黨友余若薇、及工黨的何秀蘭昨日在臨時舉行的記者會上，卸責兼大肆宣揚早上導致流會的責任，應在於建制派議員身上。其中何秀蘭竟無視一眾反對派導致流會的事實，聲稱她已「刻意」早到立法會，反過來稱建制派議員連湊齊三十七人都那樣困難等。

而事實是，部分未趕及出席的建制派議員或是因為交通阻滯，或是因為身體不適等客觀原因

而稍有遲到，而反對派即使在議事大樓卻刻意集體缺席會議，才是真正導致流會的元兇。

梁家傑就企圖推卸責任，聲稱反對派已經清楚表達不想通過任何方式去參與遞補機制的過程，早前也知會了建制派議員云云。即是說，反對派根本就蓄意棄立法會正常運作和公眾利益於不顧而促使流會。梁家傑又反咬一眾建制派議員：「今天有部分建制派議員不來開會，說明他們自己未被條例說服……連建制派自己都覺得不獲得支持。」

另外，公民黨的余若薇補充說，反對派一定會「企硬」，非要讓政府撤回條例不可，更絕不會參與二讀、三讀的過程，意思是下周三的立法會大會也不會參加，暗示議程會繼續積壓。何秀蘭則繼續誣衊建制派議員：「他們不夠人的時候，沒理由借人家（反對派）順利通過條例。」